

Сегодня открывается XIX комсомольская конференция

Привет посланцам молодежи!

Правофланговые пятилетки



Михаила Петровича Завьялова — механика по ремонту тракторов в Казанском лесопункте называют мастером на все руки. И это верно. Механик владеет многими специальностями. Он и электросварщик, и слесарь, отлично разбирается в дизелях.

Двадцать шесть лет трудится Михаил Петрович в лесу. Специальность механизатора приобрел в годы Отечественной войны в транспортной части. Демобилизовавшись, приехал в леспромхоз, как говорят, к разбитому корыту. Тракторов не хватало, многие из них часто выходили из строя, нередко случалось, что встанет на лесосеке трактор, и «бригада» уходит в тайгу бить кедровые шишки. Но механик остается около машины. Нет запасных частей, плохо с инструментами, но он все-таки старается вдохнуть жизнь в остывшую машину. Иногда раз по неделям не заглядывал Михаил Петрович домой.

Сейчас — другое дело. Мелкий ремонт производится на месте. В распоряжении механика — передвижной вагончик с универсальным токарным, сверлильным станками, сварочным аппаратом. Токарь Михаил Муратов выточил любую нужную деталь. Наладили на лесопункте подогрев воды и масла для тракторов. За три часа до заводки машин сторож подогреет воду и масло и не задерживает трактористов. В том, что тракторы всегда на ходу, работают безотказно — заслуга Михаила Петровича Завьялова.

На снимке: механик М. П. Завьялов.

Текст и фото Ю. АНЦЕСА.

Для механизации ферм

Для механизации трудоемких работ в животноводстве государство выделяет много техники. В следующем году на животноводческих фермах района будут установлены новые дробилки и соло-

морезки. Пополнится число запарников-смесителей и другое оборудование. Впервые в районе установят на фермах механизированные раздатчики кормов.

Чебулинский РК КПСС, райком союза работников сельского хозяйства, производственное управление и редакция газеты «Ленинская искра» объявляют смотр-конкурс среди животноводческих ферм колхозов и совхозов района НА ЛУЧШИЙ КРАСНЫЙ УГОЛОК.

Конкурс продлится с 15 декабря 1967 года по 15 января 1968 года.

УСЛОВИЯ СМОТРА-КОНКУРСА:

красный уголок должен быть теплым и уютным, чтобы животноводам приятно было в нем отдохнуть;

красиво оформленным наглядной агитацией, лозунгами, плакатами, как на производственные темы, так и культурные;

иметь настольные игры: шахматы, шашки, домино и т. д.;

при красном уголке должен быть создан постоянный совет, который разрабатывает и осуществляет план работы;

в красном уголке должны читаться лекции, проводиться беседы на международные, внутрисоюзные и местные экономические темы;

СМОТР - КОНКУРС

на лучший красный уголок фермы

в красном уголке предполагается наличие передвижной библиотеки, в которой имелись бы художественные книги, специальные брошюры, газеты и журналы;

желательно, чтобы в красном уголке в свободные часы выступали с концертами местные кружки художественной самодеятельности;

красный уголок должен стать сосредоточением новых форм массовой работы с животноводами;

совет красного уголка обязан проявлять сметку, инициативу, вносить предложения по улучшению работы, искать и проводить в жизнь ее новые формы.

Для красных уголков, занявших в смотре-конкурсе первенство, устанавливаются три премии. Первая — оборудование для красного уголка на сумму 50 рублей, вторая — соответственно — на 30 рублей, третья — на 20.

Для подведения итогов смотр-конкурса создана соответствующая комиссия, в которую входят представители РК КПСС, производственного управления, райкома Союза работников сельского хозяйства, редакции газеты «Ленинская искра» и общественности.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 29-й, № 60 (2587)

Суббота, 9 декабря 1967 г. Цена 2 коп.

С думой о будущем

Большую заботу проявляют чумайские хлеборобы о судьбе будущего урожая. В мастерских, полным ходом идет ремонт техники. На линейку готовности поставлено 10 тракторов. Механизаторы дали слово к 25 декабря выполнить план ремонта техники четвертого квартала. Полностью очищены семена зерновых.

Над заснеженной степью не смолкает гул моторов. Механизаторы удобряют поля. Их обязательство — вывезти до 1 января под посев пропашных культур не менее 10 тысяч тонн местных удобрений. Половина из них уже вывезена.

Лучше других занимаются доставкой перегноя хлеборобы Кураковского отделения, где управляющим Н. С. Железовский. Этому хозяйству по плану нужно вывезти под посев 1968 года 3800 тонн местных удобрений. План уже перекрыт. Механизированное звено отделения продолжает вывозить удобрения сверх плана. Более двух тысяч тонн перегноя доставили на поля ивановские механизаторы.

На днях включаются в работу еще два звена в Центральном и Карабаровском отделениях. Нашему совхозу под посев пропашных культур по плану нужно вывезти 16800 тонн местных удобрений, но хлеборобы решили до-

ставить на поля не менее 20 тысяч, и эту работу закончить в январе. Расчеты таковы: четыре механизированных звена будут доставлять не менее 400 тонн перегноя в день. Значит, уже к 20 января обязательство по вывозке удобрений на поля будет выполнено.

С. АБРАМОВ,
главный агроном совхоза.



Сердцем с подругами

Приехала я с Ягодного приблизительно года четыре тому назад. Там работала на свиноферме, а здесь устроилась дояркой. И вот все время работаю в первом отделении Чебулинского совхоза. Сменила профессию, и нисколько об этом не жалею.

Сейчас я временно не работаю, но все-равно не могу сидеть спокойно дома, постоянно думаю: а как они там, мои буренки? Ведь четыре года я ухаживала за одной и той же группой, и каждую корову хорошо знаю. У меня их 27 в группе. Но любая из них требует свой подход.

Скучно без работы. Не привыкла сидеть дома целыми днями. Нет-нет, и встанешь иной раз спозаранок. А потом спать неох-

тая, и ищешь какое-нибудь дело по хозяйству. Иногда на ферму наведываюсь. После этого легче становится на душу. Моя группа сейчас в руках молодой, но любящей свое дело, доярки Оли Кайзер. Я уверена, что она ее не запустит, и все будет в порядке.

Работала я неплохо, все время перевыполняла план. Была обязательство — в этом году надо найти на корову 2300 килограммов молока, а получила 2627 за десять месяцев. Удалось мне это потому, что все делала, как полагается: давала корм по полным рационам, ухаживала за животными, не жалея ни времени, ни сил.

А. БЛОХИНА.

Удобряем поля

Колхозу «Дружба» под посев пропашных культур 1968 года надо вывезти не менее 8 тысяч тонн местных удобрений. Доставлено их на поля около полутора тысяч тонн.

Сейчас на вывозке удобрений работают два гусеничных трактора в две смены. Трактористы Владимир Коломеец с Виктором Ануфриевым и Василий Аникин с Леонидом Антиповым погружают перегной на железные волокушки (пэны) бульдозерной лопатой. За один раз трактор доставляет в поле более пяти тонн перегноя. На двух тракторах ежедневно вывозят в поле 50—60 тонн удобрений.

А. ПРОКОПЧИК,
председатель колхоза.

У инициаторов соревнования

4 ноября механизаторы Чумайского совхоза обратились ко всем механизаторам района с призывом поддержать начин волгоградцев, досрочно завершить ремонт тракторов и сельхозинвентаря. Начин чумайцев был горячо одобрен в Чебулинском совхозе, колхозе «Дружба» и других хозяйствах района.

Как же идут дела у инициаторов соревнования? В Чумайском совхозе, как и в других хозяйствах, тракторы эксплуатируются круглый год. Да иначе и нельзя. Теперь и в зимнее время для

Премьера пьесы «Большевики»



Московский театр «Современник» поставил премьеру пьесы Михаила Шатрова «Большевики» («Тридцатое августа»). Этот спектакль завершает трилогию о революционных событиях в России, поставленную театром в честь 50-летия Великого Октября (до этого поставлены пьесы «Декабристы» и «Народовольцы»). В пьесе М. Шатрова рассказывается о покупке на Б. И. Ленина 30 августа 1918 года и о деятельности Советского правительства в те дни.

На снимке: сцена из спектакля. Свердлов — артист И. В. Кваша (слева), Луначарский — артист Б. А. Евстигнеев.

Фотохроника ТАСС.

Впереди чумайцы

тракторов не меньше работы, чем летом. Подвозка кормов, заготовка и вывозка леса, обработка полей. Словом, работы для техники — непочтенный край. И если-таки зимой почины какая машина должна пройти через забытые руки ремонтников.

В мастерской основан узловый метод ремонта. Каждая бригада ведет ремонт отдельного узла. В главе бригада поставлена опытные специалисты. Так, на ремонт двигателя работают три группы по два человека в каждой. Общее руководство осуществляет лучший специалист совхоза Анатолий Майле. Механик-контролер дает отдельную оценку двигателю, прошедшему ремонт бригаде Майле.

Иван Поздняков — комбайнер. Но как только ставят свой комбайн на зимнее хранение, идет в

Строительству — широкий размах

На экономические темы

На строительство в совхозах ими освоено в сметных ценах отпущено за счет государственного бюджета 250 тысяч рублей. На строительство объектов для колхозов введен основных фондов по сметной стоимости на сумму 681 тысяча рублей. Государством в порядке кредита выделено 60 тысяч рублей.

За одиннадцать месяцев текущего года по совхозам освоено по плану 577 тысяч рублей. За счет государственного бюджета 248 тысяч рублей и за счет ссуд государственного банка затрачено 63 тыс. рублей. На эти деньги в Чумайском совхозе введен в эксплуатацию коровник на 200 голов. В других хозяйствах — три зерносклада на 2000 тонн, картофедеханнице на 500 тонн, ремонтные мастерские — на 25 условных единиц, зерносыска на два агрегата по 20 тонн в час, в Усть-Сергинском совхозе — клуб на 200 мест, построено 926 квадратных метров жилой площади и другие помещения.

Введено основных фондов по совхозам на 504 тысячи рублей. Не отстали и колхозы района. Всего в районе построено 1026 квадратных метров жилой площади и другие помещения.

Введен основных фондов по совхозам на 504 тысячи рублей.

Не отстали и колхозы района.

обеспечиваются материалами и

транспортом. Опытные кадры строителей часто работают не по назначению, особенно, во время посевной и уборочной кампаний.

Руководители колхозов и совхозов обязаны учить ошибки и недостатки, возникшие в процессе текущего строительного сезона.

Особое внимание надо уделять сейчас заготовке местных строительных материалов, заводу в месту объектов всех покупных материалов. Району выделяется

достаточно строительных материалов, но они не вывозятся в сроки. Взять, к примеру, вывозку кирпича. Но району к началу декабря необходимо было доставить 800 тысяч штук кирпича, а вывезено только 362 тысячи.

Хорошо потрудились в юбилейном году наши строители и привлеченные со стороны бригады.

Обширными усилиями строителей введен основных фондов 1185 тысяч рублей, и к началу следующего года ожидается дополнительная 200 тысяч рублей.

Результаты не плохие, но нельзя умножать о неиспользованных возможностях. Не в полной мере

также привлекаются собственные силы, несвоевременно строители

запасы, несвоевременно строители

В мире науки

Исследования физиологов

Основной темой научной работы кафедры физиологии высшей нервной деятельности Московского Государственного университета имени М. В. Ломоносова является проблема аналитико-синтетической деятельности головного мозга, т. е. изучение способности мозга выделять из внешней и внутренней среды организма сигналы и объединять их в системы. Эти сведения важны не только для теоретической биологии, но и для науки, познающей непосредственно организм человека. Эти закономерности работы мозга интересуют многие практические учреждения народного хозяйства, здравоохранения, просвещения, и, конечно, область освоения космоса.

Разгадать систему правил переработки информации, лежащей в основе таких сложных форм деятельности мозга, как решение проблем, распознавание образов, принятие решений в сложных динамических ситуациях — такую задачу поставили ученые кафедры. На этой основе создаются эвристические программы для электронно-вычислительных машин, которые находят практическое применение для автоматизации производственных процессов. Исследования оказались, в частности, очень важными для выяснения причин гипертонической болезни.

На снимках: слева — старший научный сотрудник А. В. Напалков и аспирантка Ш. Ибрагимбекова проводят опыт по гипертонии. Ученые выяснили, что в основе развития гипертонической болезни лежит формирование патологических эвристических программ мозга, стойко поддерживающих ненормальный уровень кровяного давления; справа — опыт в звуконепроницаемой камере по изучению закономерности отсчета времени («биологические часы») нервной системой человека. Биологи усиленно занимаются изучением проблемы «биологических часов». Каким образом человек и животное воспринимают время, где расположены «механизмы» этих «часов», какая степень сложности живых систем необходима для их функционирования.

Фотохроника ТАСС.

Беседа на международные темы

Первый залп в избирательной компании США

Уход в отставку Министра Обороны США Макнамара стал мировой политической сенсацией.

Имя Макнамара самым тесным образом связано с войной во Вьетнаме. Он был одним из главных инициаторов и руководителей этой «грязной войны». Но на каком-то этапе сам Макнамара по-видимому стал сомневаться в целесообразности дальнейшего расширения или, как принято говорить, «эскалации» агрессии. Этого оказалось достаточно для того, чтобы его выбросили за борт сторонники все более «жесткого» курса.

Как указывают американские комментаторы, президент Джонсон сейчас стремится избавиться от всех тех в правительстве, кто выражает хоть какие-либо сомнения в правильности его вьетнамской политики, и за Макнамарой последуют в отставку еще один два министра. Джонсон спешит всеми средствами укрепить свое положение. Не за горами президентские выборы, которые состоятся в ноябре 1968 года и время работает против него. Популярность Джонсона среди избирателей, как показывают опросы общественного мнения, непрерывно падает. Главная причина этого, конечно, война во Вьетнаме. Но большую роль играют положения и на внутреннем фронте.

На предстоящих президентских выборах борьба будет идти между двумя крупнейшими буржуазными партиями США — демократической и республиканской. В демократической партии, к которой принадлежит Джонсон, наметился раскол. Если года два тому назад мало кто сомневался, что Джонсон будет выдвинут кандидатом в президенты на второй срок, то сейчас это весьма спорно. В партии появилась сильная оппозиция Джонсону, которая объединяет самые различные течения. На днях сенатор Юджин Маккарти объявил, что он будет добиваться выдвижения своей кандидату-

Таков довольно пестрый набор претендентов на пост президента США. Кто из них станет двумя официальными кандидатами, будет известно лишь после съездов обеих партий, которые состоятся летом 1968 года. А пока предстоит упорная предвыборная борьба. Первые залпы в этом сражении уже сделаны.

Е. ЕГОРОВ. (ТАСС).



НАШИ ЛЮДИ В ГЕНШТАБЕ

(Продолжение.)

Нач. в №№ 55—59). Сен постоянно делился с Мэри новостями о происходящем в главном штабе. Однажды он рассказал, что он, Сен, с санкции Тимайи делает все возможное для того, чтобы блокировать продвижение по службе офицеров индийской армии, преданных Неру.

У нас часто бывал начальник Сена генерал Баннерджи, который, кажется, возглавлял отдел личного состава штаба индийской армии. Несколько лет он служил военным атташе Индии в Вашингтоне и настолько набрался там «американского духа», что был более янки, чем сам Никсон. Нередко Баннерджи передавал информацию моей жене. Однажды во время отпуска, когда мы с Мэри отдыхали в Симле, он неожиданно приехал и, едва успев обменяться приветствиями, попросил мою жену уделить ему время для важного разговора. Генерал знал, что я человек посвященный, и поэтому особых церемоний между нами не было. Баннерджи передал список группы офицеров индийской армии, которые, по его словам, пытались сколотить оппозицию тогдашней армейской верхушки.

Главную ставку в своей подрывной работе американская разведка делала на группу высокопоставленных индийских военных, недовольных политикой премьера Неру и придерживающихся проамериканской ориентации. Индийская армия являлась объектом первого интереса и в то же время яблоком раздора между американцами и англичанами. Англия, так сказать, традиционно сохраняет значительное влияние в индийских вооруженных силах. США же стремятся вытеснить английского конкурента. Так, например, по вопросу о поставках американского вооружения и военного снаряжения Индии неоднократно скрещивали мечи американский и английский военные атташе.

Вашингтон постоянно указывал, что в Индии надо создать сильную, проамериканскую настроенную группировку военных, которая могла бы в надлежащий момент взять власть в свои руки. Агентура насаждалась как в высших военных кругах, так и в низовых звенях армейского аппарата. Я помню, как однажды в посольство США поступил секретный документ из Вашингтона, в котором подчеркивалось, что необходимо обеспечить близким нам военным ключевые позиции, с тем, чтобы они могли проникнуть к власти решительного чело-

Джон Смит Я БЫЛ АГЕНТОМ ЦРУ

века, способного дать новое, благоприятное для нас направление индийской политики.

Разведчикам ЦРУ предписывалось усилить работу по изучению высших офицеров гарнизонов, выяснять их политических настроений, отношения к Соединенным Штатам, привлечь наиболее подходящих и ценных кандидатов к сотрудничеству с разведкой США.

АГЕНТУРА СРЕДИ ЭЛИТЫ

Американская разведка постоянно расширяла свои связи не только в армии, но и в политических кругах Индии, занимаясь вербкой государственных чиновников, способных воздействовать на правительенную политику или во всяком случае достаточно информированных о ней.

Одним из работников индийского государственного аппарата, попавших на службу к американской разведке, был агент под кличкой «Плутарх». «Плутарх» занимал ответственный пост и пользовался доступом к секретным документам индийского правительства. Он был в курсе всех текущих государственных дел. Мне известно настоящее имя этого человека, но я не хочу его называть. Я хорошо знал «Плутарха». Он тяготился связью с американской разведкой. Люди ЦРУ с помощью тонко продуманных комбинаций вовлекли его в свою дьявольскую игру. А вырваться из сетей американской разведки не так-то просто.

«Плутарх» с его мягкой натурой едва ли способен на такой решительный шаг.

Он бывал у нас в гостях. Приезжал обычно поздно вечером, после наступления темноты, и ставил машину в дальнем углу двора, никогда не пользуясь общей стоянкой.

У нас сложились хорошие отношения. Этим воспользовался Джек Кэррен. Он пригласил меня к себе и сказал: «Насколько мне известно от вашей жены, контакт с «Плутархом» пошел неплохо. Этот индиец боится обижаться и поэтому очень осторожничает. Нам нужен человек, которому он доверяет. До сих пор он был связан с вашей супругой. Однако она не всегда может встречаться с ним, а то, что

он приносит; не терпит проволочек. В отсутствие же мы контакт с ним будем осуществлять вы. Всякую информацию, в особенности документальную, немедленно передавайте мне. Документы будете возвращать ему сами. Продумайте все и организуйте дело, чтобы ни одна душа не догадывалась ни о чем».

Как правило, когда мне приходилось выполнять за Мэри ее работу, прием документов от «Плутарха» происходил днем. Он звонил мне на работу и, называясь «Раджем», приглашал «заходить в гости». У нас было обусловлено шесть мест встречи, соответственно дням недели.

Обычно я был у места встречи несколько раньше, чтобы проверить, нет ли за моим партнером «хвоста». Нужно сказать, что ни разу ничего похожего на слежку не наблюдалось. Очевидно, «Плутарх» был вне подозрений.

От него поступали документы, отражавшие предполагавшиеся назначения в индийском государственном аппарате, в том числе в министерстве иностранных дел. Благодаря «Плутарху» ЦРУ было осведомлено о том, какие мероприятия намечает индийское правительство, с кем встречается или собирается встречаться премьер, какие мнения он высказывает. За свою информацию «Плутарх» получал от нас немало — я лично передал ему в несколько приемов 34 тысячи рупий.

Сильное влияние на хозяйственную жизнь Индии ЦРУ оказывало через одного из индийских министров. Известно, что Индия представляет собой емкий рынок для сельскохозяйственной продукции США. Когда же правительство Индии приняло решение интенсивно развивать национальное производство зерна и других продуктов, нам это не понравилось. Наиболее верный путь повышения продуктивности заключался в кооперировании многочисленных непроизводительных мелких крестьянских хозяйств. Поэтому кооперация крестьян стала в то время программой парламента и правительства.

(Продолжение следует).

Зам. редактора В. И. БЕЛИННИКИН.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ!

Наш адрес и телефоны: село Верх-Чебула, ул. Ленина, № 22. Телефоны: редактора — 0-40; зам. редактора и секретаря — 0-41; сельхозотдела — 1-19; отдела культуры — 1-19 (два звонка); бухгалтерии — 0-41 (два звонка).